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ELABORADO POR: 

  

1- Este CADERNO DE QUESTÕES é composto de 

30 (trinta) questões com 05 (cinco) alternativas e 

somente uma correta. Caso exista algum proble-

ma de impressão, ou outro qualquer, comunique-

o imediatamente aos fiscais de sala.  

2- Leia, atentamente, cada questão da prova antes 

de responder. 

3- Transcreva para o CARTÃO RESPOSTA a respos-

ta definitiva de cada questão. Marque somente 

uma alternativa, pois a marcação de mais de uma 

alternativa, ou a ausência de marcação, anulará a 

questão. Preencha corretamente o CARTÃO RES-

POSTA, porque ele não será substituído por erro 

do candidato. Preencha com caneta esferográfica. 

azul ou preta, conforme exemplo abaixo: 

 

 

 

4- O CARTÃO RESPOSTA DEVE SER obrigatoria-

mente assinado (item 9.12 “d” do edital). 

BOA PROVA! 

CONCURSO PÚBLICO 

CARGO: MOTORISTA 
NÍVEL: MÉDIO 
TURNO: TARDE 
 

ORIENTAÇÕES AO CANDIDATO 

5- A prova terá a duração de 03 (três) horas, com 

o início previsto às 14:00 (quatorze) horas e tér-

mino às 17:00 (dezessete) horas (horário local). 

6- Não será permitido ao candidato permanecer 

com armas, aparelhos eletrônicos (telefone celu-

lar, relógio, smartphone, notebook, receptor, gra-

vador, etc.), tampouco qualquer tipo de material 

para consulta ou quaisquer objetos menciona-

dos no item 9.2.a do Edital. 

7- O candidato só poderá retirar-se da sala de 

provas após decorridos 60 minutos (1 hora) de 

seu início. 

8- Após decorridos 120 minutos (2 horas) do iní-

cio das provas, o candidato poderá levar o CA-

DERNO DE QUESTÕES, entregando ao fiscal so-

mente o CARTÃO RESPOSTA. 

9- Não será permitido ao candidato consultar o 

fiscal sobre quaisquer dúvidas relacionadas às 

interpretações dos enunciados das questões. 

10- Os três últimos candidatos deverão perma-

necer na sala e somente poderão sair juntos do 

recinto, após lerem, concordarem e assinarem a 

ata de sala. 

CÂMARA MUNICIPAL DE CURIONÓPOLIS – PARÁ 

EDITAL Nº 001/2023 - CMC 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Leia o texto abaixo para responder às questões de 01 a 07: 
 

EQUIDADE DE GÊNERO: O QUE ISSO QUER DIZER? 
 

Entendemos a necessidade de olhar para as mulheres como um grupo específico pois vivemos em uma sociedade 
que discrimina mulheres por seu gênero. Criando um ambiente de desigualdade social, econômica e política.  

De acordo com o relatório World Gender Gap 2020, do Fórum Econômico Mundial, no ritmo atual, seriam necessá-
rios 99,5 anos para que a igualdade de gênero fosse alcançada no mundo. 

Isso significa que a desigualdade entre os gêneros é uma realidade atual e histórica que resulta nas mais diversas 
formas de violência, opressão e desvantagens contra as mulheres. 

A fim de eliminar essas divergências e desequilíbrios, a busca pela equidade de gênero se torna cada vez mais ur-
gente em nossa sociedade. Mas você sabe o que isso quer dizer? (...) 

O projeto Equidade é uma parceria entre a Politize!, o Instituto Mattos Filho e a Civicus, voltada a apresentar, de 
forma simples e didática, os Direitos Humanos e os principais temas que eles envolvem, desde os seus principais fundamen-
tos e conceitos aos seus impactos em nossas vidas. E então, preparado(a) para entender sobre o que quer dizer equidade de 
gênero? 
 
O que significa equidade de gênero? 

A concepção de equidade diz respeito ao reconhecimento das características próprias de um indivíduo ou grupo, 
em que se leva em consideração o direito de cada um com base na imparcialidade. Dessa forma, o princípio da equidade 
busca equilibrar a balança da justiça reconhecendo as diferenças, vulnerabilidades e necessidades particulares das pessoas. 

Por exemplo, imagine que uma gestante necessita de atendimento médico urgente. Mas o hospital na qual ela foi 
levada está lotado. Seguindo o princípio de que todos devem ser tratados iguais, os pacientes que já estavam esperando 
atendimento deveriam ser tratados primeiro. 

Contudo, isso não seria o mais justo a ser feito. Assim, reconhecendo a necessidade que a gestante possui, o princí-
pio da equidade prevê que é ela quem deve receber o atendimento primeiro, colaborando para a justiça social. Já o gênero, 
segundo a antropóloga Adriana Piscitelli, refere-se ao caráter cultural das distinções entre homens e mulheres e entre ideias 
sobre feminilidade e masculinidade. Ou seja, gênero diz respeito às representações do masculino e do feminino na socieda-
de, não estando necessariamente vinculado ao sexo biológico.  

Isso significa que o gênero está vinculado com o comportamento e o papel social que são atribuídos a homens e 
mulheres, o que, consequentemente, cria estereótipos e generalizações. É assim que expressões como “homem não chora” 
ou “mulher não sabe dirigir” nascem. Na verdade, tanto a função de dirigir quanto o ato de chorar não são em nenhuma 
maneira influenciados pelos órgãos genitais humanos, mas as expressões refletem a visão socialmente construída em rela-
ção a atos e comportamentos masculinos e femininos. 

Dessa forma, o princípio da equidade visa garantir que independentemente de seu gênero, todas as pessoas devem 
ter as mesmas oportunidades para se desenvolver, com suas ações e opiniões sendo valorizadas igualmente. 

A equidade de gênero engloba uma compreensão formal, isto é, a garantia em lei que todas as pessoas devem re-
ceber um tratamento igualitário; e uma compreensão material, que abrange a ideia de que pessoas de gêneros distintos são 
diferentes e que as suas particularidades devem ser levadas em conta na garantia dos seus direitos e oportunidades. [...] 

 
(ADAPTADO. Equidade de gênero: o que isso quer dizer? | Politize!. Acesso em 04/02/2023). 

 
QUESTÃO 01 
Uma reescritura que mantém o sentido original do trecho: “Entendemos a necessidade de olhar para as mulheres como um 
grupo específico pois vivemos em uma sociedade que discrimina mulheres por seu gênero. Criando um ambiente 
de desigualdade social, econômica e política.”, considerando-se a pontuação, a clareza das ideias e a norma-padrão, é: 

A (    ) Entendemos a necessidade de visualizar às mulheres como um grupo restrito, pois nós vivemos numa sociedade 
discriminatória delas, por seu sexo. Entretanto, criando um ambiente de desigualdade social, econômica e polí-
tica. 

B (    ) Entende-se a necessidade dar um lugar de fala às mulheres, por exemplo, elas são um grupo específico, já que 
vivem na sociedade que discrimina mulheres por seu sexo, conquanto um ambiente de desigualdade social, 
econômica e política. 

C (    ) Entende-se que há um ambiente de desigualdade social, econômica e política, pois vivemos numa sociedade 
que discrimina mulheres por seu gênero, o que culmina na necessidade de olhar para as mulheres como um 
grupo específico, deveras. 

D (    ) Entendemos a necessidade de olhar para as mulheres como um grupo específico, contudo vivemos em uma 
sociedade que discrimina mulheres por seu “gênero”; criando um ambiente de desigualdade social, econômica 
e política. 

E (    ) Entendemos a necessidade de olhar para as mulheres como um grupo específico: vivemos em uma sociedade 
que discrimina mulheres por seu gênero, criando um ambiente de desigualdade social, econômica e política. 

https://www.politize.com.br/equidade/blogpost/equidade-de-genero/
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QUESTÃO 02 
No 5º parágrafo, tem-se o trecho: “...os Direitos Humanos e os principais temas que eles envolvem...”, a palavra destacada 
é um 

A (    ) pronome pessoal, cuja função coesiva é retomar elementos anteriores do enunciado. 
B (    ) pronome de tratamento, cuja função é não repetir palavras na frase. 
C (    ) artigo indefinido, cuja função pragmática é destacar os elementos já citados no texto. 
D (    ) advérbio de modo, que tem como função realçar elementos já referidos no enunciado. 
E (    ) conjunção, cuja função é ligar duas frases para gerar uma coordenação e subordinação nas frases. 

 
QUESTÃO 03 
Indique a alternativa na qual tenha um enunciado que, por meio de palavras escritas, haja discursivamente equidade de 
gênero: 

A (    ) “Já o gênero, segundo a antropóloga Adriana Piscitelli, refere-se ao caráter cultural das distinções entre homens 
e mulheres e entre ideias sobre feminilidade e masculinidade.” 

B (    ) “A concepção de equidade diz respeito ao reconhecimento das características próprias de um indivíduo ou gru-
po, em que se leva em consideração o direito de cada um com base na imparcialidade.” 

C (    ) “E então, preparado(a) para entender sobre o que quer dizer equidade de gênero?”. 
D (    ) “É assim que expressões como “homem não chora” ou “mulher não sabe dirigir” nascem.” 
E (    ) “e uma compreensão material, que abrange a ideia de que pessoas de gêneros distintos são diferentes e que as 

suas particularidades devem ser levadas em conta na garantia dos seus direitos e oportunidades.” 
 

QUESTÃO 04 
Analise o enunciado, os elementos destacados e suas respectivas análises: 
“A concepção de equidade diz respeito ao reconhecimento¹ das características próprias de um indivíduo ou grupo, em que² 
se leva em consideração o direito de cada um com base na imparcialidade. Dessa forma, o princípio da equidade busca 
equilibrar a balança da justiça³ reconhecendo as diferenças, vulnerabilidades e necessidades particulares das pessoas.” 
I. Em 1, se retirar a palavra “reconhecimento” e alterar para “fase”, obrigatoriamente haveria crase; 
II. Em 2, se retirasse a expressão em destaque e inserisse o vocábulo “onde”, manter-se-ia a correção gramatical; 
III. Em 3, a expressão está no sentido conotativo.  
 
Marque a alternativa que possui a(s) opção(ões) correta(s): 

A (    ) Apenas I e II. 
B (    ) Apenas I e III. 
C (    ) Apenas I. 
D (    ) Apenas II. 
E (    ) Apenas III. 

 
QUESTÃO 05 
Analise o trecho: “...o princípio da equidade prevê que é ela quem deve receber o atendimento primeiro, colaborando para 
a justiça social.” 

A (    ) “PREVÊ” é uma oxítona e possui mesma regra de acentuação gráfica que “BAÚ”. 
B (    ) “É” é um vocábulo monossílabo tônico e possui mesma regra que “RÉ”. 
C (    ) “ATENDIMENTO” possui cinco sílabas e sílaba tônica “-TEN”. 
D (    ) “ATENDIMENTO” é uma proparoxítona. 
E (    ) “PREVÊ” e “É” possuem mesma regra gramatical. 

 
QUESTÃO 06 
Segundo o texto, o que é equidade? 

A (    ) É a garantia de leis e oportunidades conforme os gêneros. 
B (    ) É o respeito e o reconhecimento do gênero, sexo, raça e etnia. 
C (    ) É a valorização do caráter, do reconhecimento do masculino e do feminino. 
D (    ) É quando os seres humanos devem ser valorizados de forma comum e as oportunizações iguais. 
E (    ) É o comportamento e o papel social que são atribuídos a homens e mulheres. 

 

QUESTÃO 07 
O vocábulo destacado no excerto possui um determinado valor semântico: “uma compreensão formal, isto é, a garantia 
em lei”. Indique a opção abaixo em que há uma palavra com mesmo valor: 

A (    ) “Dessa forma, o princípio da equidade visa garantir”. 
B (    ) “E então, preparado(a) para entender sobre o que quer dizer equidade de gênero?”. 
C (    ) “Ou seja, gênero diz respeito às representações”. 
D (    ) “Já o gênero, segundo a antropóloga Adriana Piscitelli”. 
E (    ) “Fórum Econômico Mundial, no ritmo atual, seriam necessários 99,5 anos”. 
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Leia o texto abaixo para responder às questões de 08 a 10: 
 

PREFEITURA DE CURIONÓPOLIS CONCLUI A 
CONSTRUÇÃO DE MAIS UMA ESCOLA EM SERRA PELADA 

 
A comunidade de Serra Pelada vive um tempo de muitas conquistas. A Prefeitura de Curionópolis, concluiu a cons-

trução de mais uma escola municipal para atender a população. A Escola Municipal de Educação Infantil José Maria Paixão, 
é um grande complexo educacional, preparado para receber crianças de 1 a 5 anos de idade, uma importante fase de intro-
dução escolar. 

A unidade conta com salas de aula climatizadas, refeitórios, berçário, solário, play ground, quadra poliesportiva co-
berta e toda estrutura administrativa. Com capacidade para receber mais de 300 alunos, a escola já esta pronta para rece-
ber os alunos e será inaugurada em breve. “É um sonho realizado para nossa comunidade. Quando chegamos aqui não 
tínhamos acesso a educação nem estrutura, hoje ver tudo isso pronto é maravilhoso e nós, como moradores, estamos ma-
ravilhados” comemorou Maria do Socorro, pioneira de Serra Pelada. 

Ano passado, a Prefeitura inaugurou a Escola Municipal Rita Lima, em Serra Pelada e a Escola Municipal de Educa-
ção Infantil Professora Dinalice Oliveira, na cidade, construídas logo no início da gestão. Completando dois anos de governo, 
a Prefeita Mariana Chamon celebra grandes realizações no município com obras que transformaram a realidade dos mora-
dores. “Nós priorizamos a educação desde o primeiro dia de governo. São 5 novas escolas, três delas já finalizadas e outras 
duas em fase de conclusão. Nosso cuidado e atenção está sempre voltado para Serra Pelada, para garantir que todos rece-
bam o respeito e o carinho que merecem” enfatizou a Prefeita. 

Em Curionópolis, a Prefeitura finaliza as obras de duas novas unidades, a Escola Municipal Santos Dumont e a Esco-
la Municipal Juscelino Kubitschek, que será a maior e mais moderna, com capacidade de atender mais de 700 alunos do 
ensino fundamental e Educação de Jovens e Adultos. 

 
(Acesso em 01/02/2023. publicado: 30/01/2023 13h02. PREFEITURA DE CURIONÓPOLIS CONCLUI A CONSTRUÇÃO DE MAIS UMA ESCOLA EM SERRA PELADA 

– Prefeitura Municipal de Curionópolis (curionopolis.pa.gov.br) 

 

QUESTÃO 08 
Observe o trecho: “A unidade conta com salas de aula climatizadas, refeitórios, berçário, solário, play ground, quadra poli-
esportiva coberta e toda estrutura administrativa.” A palavra destacada, dentro do contexto, possui um prefixo que signifi-
ca: 

A (    ) Vários. 
B (    ) Poucos. 
C (    ) Esporte. 
D (    ) Futebol. 
E (    ) Aglomerado. 

 

QUESTÃO 09 
Qual a alternativa que possui desvio de norma padrão quanto à pontuação? 

A (    ) “Completando dois anos de governo, a Prefeita Mariana Chamon celebra grandes realizações no município”. 
B (    ) “Em Curionópolis, a Prefeitura finaliza as obras de duas novas unidades”. 
C (    ) “Nós priorizamos a educação desde o primeiro dia de governo. São 5 novas escolas”. 
D (    ) “a Escola Municipal Santos Dumont e a Escola Municipal Juscelino Kubitschek, que será a maior e mais moder-

na”. 
E (    ) “A Escola Municipal de Educação Infantil José Maria Paixão, é um grande complexo educacional”. 

 

QUESTÃO 10 
Analise os excertos, as expressões destacadas e suas respectivas análises: 
I. “...a escola já esta pronta para receber...” – a palavra destacada está empregada de forma inadequada, segundo a gra-
mática normativa; 
II. “...não tínhamos acesso a educação nem estrutura...” – é obrigatório o uso da crase;  
III. “São 5 novas escolas, três delas já finalizadas e outras duas em fase de conclusão” – todas as expressões destacadas são 
numerais. 
 
Marque a opção correta: 

A (    ) Apenas I está correta. 
B (    ) Apenas II está correta. 
C (    ) Apenas I e II estão corretas. 
D (    ) Apenas II e III estão corretas. 
E (    ) Todas estão corretas. 

 
 

https://curionopolis.pa.gov.br/prefeitura-de-curionopolis-conclui-a-construcao-de-mais-uma-escola-em-serra-pelada/
https://curionopolis.pa.gov.br/prefeitura-de-curionopolis-conclui-a-construcao-de-mais-uma-escola-em-serra-pelada/
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MATEMÁTICA 
 
QUESTÃO 11 
Num determinado jogo, há dois personagens, Coringa e Charada, que, quando aparecem na tela, são atingidos e conferem 
pontos extras ao jogador. O Coringa aparece a cada 1 minuto e 20 segundos na tela, enquanto o Charada, a cada 1 minuto. 
Num determinado momento do jogo, ambos apareceram ao mesmo tempo na tela. Quanto tempo depois isso voltará a 
acontecer? 

A (    ) 4 minutos.               
B (    ) 3 minutos e 20 segundos. 
C (    ) 3 minutos. 
D (    ) 2 minutos e 40 segundos. 
E (    ) 2 minutos. 

 
QUESTÃO 12 
Observe o paralelepípedo e o cilindro a seguir 

 
 

Em relação ao paralelepípedo, é correto afirmar que o cilindro possui (considere 𝝅 = 𝟑): 
A (    ) o mesmo volume. 
B (    ) volume 500% maior. 
C (    ) volume 400% maior. 
D (    ) volume 25% maior. 
E (    ) volume 20% maior. 

 
QUESTÃO 13 
Um comerciante, pensando em anunciar seus produtos na semana da liquidação do comércio da cidade, decide primeira-
mente aumentar em 20% o valor de um liquidificador. Na semana marcada para ocorrer a liquidação, ele põe um anúncio e 
informa que o mesmo liquidificador será vendido com desconto de 20%. Dessa forma, em relação ao preço inicial, é cor-
reto afirmar que o produto 

A (    ) será vendido pelo mesmo preço que custava inicialmente. 
B (    ) estará com 4% de desconto.                
C (    ) estará com 6% de desconto. 
D (    ) estará 4% mais caro. 
E (    ) estará 6% mais caro. 

 
QUESTÃO 14 
Após ler uma reportagem sobre segurança de dados na internet em um website de notícias, Felipe decidiu refazer a senha 
de acesso a sua conta de e-mail. Dessa vez, ele pretende criar uma senha de 6 dígitos composta por letras (L), caracteres 
especiais (CE) e números (N). Para cada dígito da senha, Felipe criou a seguinte ordem de entrada dos dados. 
 

 
Para cada tipo de dígito, ele selecionou algumas letras (entre maiúsculas e minúsculas), números e caracteres especiais, 
conforme mostra o quadro a seguir. 

 
 
Felipe ainda decidiu que somente as letras e caracteres especiais que compõem a nova senha deverão ser distintos. Dessa 
forma, de quantas maneiras diferentes ele poderá criar a nova senha?  

A (    ) 3600. 
B (    ) 7200. 
C (    ) 9600.               
D (    ) 12800. 
E (    ) 14400. 
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QUESTÃO 15 
Cinco crianças: Arthur, Bruna, Carla, Diogo e Eduardo pegaram, cada um, três pedaços de fita com as medidas a seguir: 
 
Arthur: 3cm, 4cm e 7cm; 
Bruna: 1cm, 5cm e 7cm; 
Carla: 4cm, 5cm e 10cm; 
Diogo: 1cm, 2cm e 4cm; 
Eduardo: 6cm, 7cm e 12cm. 
 
Ao tentar formar triângulos com os pedaços de fita que pegaram, a única criança que conseguiu construí-lo foi 

A (    ) Arthur. 
B (    ) Bruna. 
C (    ) Carla. 
D (    ) Diogo. 
E (    ) Eduardo.                  

 
NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

 
QUESTÃO 16 
No Sistema Operacional Windows 10, um usuário salvou um arquivo com o nome “observacoes.txt”. Para alterar o nome 
desse arquivo para “OBSERVACOES.TXT”, o usuário pode realizar as seguintes ações: 

A (    ) Selecionar o arquivo, pressionar a tecla F1, pressionar a tecla SHIFIT, digitar o nome do arquivo desejado e pres-
sionar a tecla ENTER. 

B (    ) Selecionar o arquivo, pressionar a tecla F2, pressionar a tecla CAPS LOCK, digitar o nome do arquivo desejado e 
pressionar a tecla ENTER. 

C (    ) Selecionar o arquivo, pressionar a tecla F2, pressionar a tecla CTRL + SHIFIT, digitar o nome do arquivo desejado 
e pressionar a tecla ENTER. 

D (    ) Selecionar o arquivo, pressionar a tecla ENTER, pressionar a tecla CAPS LOCK, digitar o nome do arquivo deseja-
do e pressionar a tecla ENTER. 

E (    ) Selecionar o arquivo, pressionar a tecla F1, pressionar a tecla CTRL + SHIFIT, digitar o nome do arquivo desejado 
e pressionar a tecla ENTER. 

 
QUESTÃO 17 
Sobre o dispositivo do tipo RAM (Random Access Memory), é correto afirmar que: 

A (    ) É um dispositivo de entrada cuja principal funcionalidade é possibilitar que o usuário forneça informações para 
os programas. 

B (    ) É a unidade central de processamento cuja principal funcionalidade é executar as instruções dos programas. 
C (    ) É um dispositivo de memória cuja principal funcionalidade é armazenar dados de forma temporária. 
D (    ) É um dispositivo de saída cuja principal funcionalidade é possibilitar que o usuário receba informações dos pro-

gramas. 
E (    ) É um dispositivo de rede cuja principal funcionalidade é possibilitar a conexão com a rede mundial de computa-

dores. 
 
QUESTÃO 18 
Sobre as redes de computadores do tipo wireless, é correto afirmar que: 

A (    ) Também conhecida como rede sem fio, é uma rede que possibilita que os dispositivos se comuniquem sem a 
necessidade de conexão cabeada entre eles. 

B (    ) Também conhecida como rede sem fio, é uma rede que possibilita que os dispositivos se comuniquem sem a 
necessidade de conexão entre eles. 

C (    ) Também conhecida como rede sem fio, é uma rede que possibilita que os dispositivos se comuniquem sem a 
necessidade de protocolos de rede. 

D (    ) Também conhecida como rede sem fio, é uma rede que possibilita que os dispositivos se comuniquem sem a 
necessidade de utilização de placa de rede. 

E (    ) Também conhecida como rede sem fio, é uma rede que possibilita que os dispositivos se comuniquem sem a 
necessidade de utilização de ondas de rádio.   
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QUESTÃO 19 
Sobre o serviço de correio eletrônico, é correto afirmar que: 

A (    ) Para que o remetente possa enviar um e-mail, é necessário especificar o assunto do e-mail e ao menos um des-
tinatário. 

B (    ) Para que o remetente possa enviar um e-mail, é necessário que o destinatário esteja conectado na rede mundi-
al de computadores. 

C (    ) Para que o remetente possa enviar um e-mail, não é necessário especificar o remetente. 
D (    ) Para que o remetente possa enviar um e-mail, não é necessário que ele esteja conectado na rede mundial de 

computadores. 
E (    ) Para que o remetente possa enviar um e-mail, não é necessário especificar o assunto. 

 
QUESTÃO 20 
No programa Microsoft Excel 365, versão desktop em Português (Brasil) para Windows, para diminuir o tamanho da fonte 
de uma parte específica do texto, o usuário pode realizar as seguintes ações: 

A (    ) Selecionar a parte específica do texto e pressionar as teclas CTRL + TAB + A  
B (    ) Selecionar a parte específica do texto e pressionar as teclas CTRL + SHIFIT+ F 
C (    ) Selecionar a parte específica do texto e pressionar as teclas CTRL + TAB + > 
D (    ) Selecionar a parte específica do texto e pressionar as teclas CTRL + SHIFIT + > 
E (    ) Selecionar a parte específica do texto e pressionar as teclas CTRL + SHIFIT + A 

 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 21 
Marque a única alternativa que representa sinalização vertical de regulamentação que proíbe, simultaneamente, parar e 
estacionar: 

A (    ) 

 
B (    ) 

 
C (    ) 

 
D (    ) 

 
E (    ) 

 
 
QUESTÃO 22 
Sobre as regras de circulação, é correto afirmar que:  

A (    ) É proibido ultrapassar um veículo de transporte coletivo que esteja parado, efetuando embarque ou desembar-
que de passageiros. 

B (    ) Os veículos que se deslocam sobre trilhos não terão preferência de passagem sobre os demais. 
C (    ) O condutor não poderá ultrapassar veículos em vias com duplo sentido de direção e pista única mesmo quando 

houver sinalização permitindo a ultrapassagem. 
D (    ) Não é dever do condutor verificar a existência e as boas condições de funcionamento dos equipamentos de uso 

obrigatório. 
E (    ) Quando veículos, transitando por fluxos que se cruzem, se aproximarem de local não sinalizado, terá preferên-

cia de passagem, no caso de rotatória, aquele que estiver circulando por ela. 
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QUESTÃO 23 
Analise a imagem abaixo.  
 
Dupla contínua/seccionada 

 
 
Faixa amarela dupla e contínua para a divisão de fluxo significa que: 

A (    ) É permitida a ultrapassagem para os dois sentidos. 
B (    ) É proibida a ultrapassagem para os dois sentidos.  
C (    ) É permitida a ultrapassagem para motoristas que conduzem no sentido da faixa contínua.  
D (    ) É proibida a ultrapassagem para motoristas que conduzem no sentido da faixa contínua.  
E (    ) É proibida a ultrapassagem para motoristas que conduzem no sentido da faixa seccionada.  

 
QUESTÃO 24 
Analise as vias a seguir mencionadas e marque a única alternativa sobre a classificação das vias:  
I- Via local; 
II- Estradas; 
III- Via coletora; 
IV- Rodovia. 

A (    ) Os itens I, II e III são vias urbanas.  
B (    ) Os itens II e III são vias urbanas. 
C (    ) Os itens I, III e IV são vias rurais. 
D (    ) Os itens III e IV são vias rurais. 
E (    ) Os itens II e IV são vias rurais.  

 
QUESTÃO 25 
Onde não existir sinalização regulamentadora, a velocidade máxima será de: 

A (    ) 60 Km/h nas vias arteriais. 
B (    ) 120 km/h nas vias de trânsito rápido.  
C (    ) 10 km/h nas vias locais.  
D (    ) 60 Km/h nas rodovias de pista simples. 
E (    ) 80 Km/h nas rodovias de pista dupla. 

 
QUESTÃO 26 
No que diz respeito à sinalização de trânsito, marque a única alternativa correta:  

A (    ) Os gestos do condutor não são classificados como sinais de trânsito.  
B (    ) As indicações do semáforo têm prevalência sobre os demais sinais. 
C (    ) Serão aplicadas as sanções por inobservância à sinalização mesmo quando esta for insuficiente. 
D (    ) As normas de circulação têm prevalência sobre as ordens do agente de trânsito.  
E (    ) As normas de trânsito têm prevalência sobre as indicações dos sinais.  

 
QUESTÃO 27 
Sobre as regras de circulação, especificamente sobre ultrapassagem, é correto afirmar que: 

A (    ) É proibido realizar ultrapassagem em vias coletoras.  
B (    ) O condutor deverá efetuar ultrapassagem nas interseções e suas proximidades. 
C (    ) Todo condutor, ao perceber que outro que o segue tem o propósito de ultrapassá-lo, deverá acelerar a marcha.  
D (    ) É proibido realizar ultrapassagem em estradas. 
E (    ) Todo condutor, ao efetuar a ultrapassagem, deverá  retomar, após a efetivação da manobra, a faixa de trânsito 

de origem, acionando a luz indicadora de direção do veículo ou fazendo gesto convencional de braço. 
 
QUESTÃO 28 
Marque a única alternativa que representa infração de trânsito leve:  

A (    ) Dirigir veículo sem possuir a Carteira Nacional de Habilitação.  
B (    ) Deixar o condutor de prestar socorro à vítima de acidente de trânsito quando solicitado pela autoridade. 
C (    ) Dirigir sob a influência de álcool. 
D (    ) Dirigir sem atenção ou sem os cuidados indispensáveis à segurança. 
E (    ) Deixar o condutor ou passageiro de usar o cinto de segurança. 
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QUESTÃO 30 
O motorista da Câmara Municipal de Curionópolis ultrapassou outro veículo pelo acostamento. Nessa situação, é correto 
afirmar que:  

A (    ) A atitude não é considerada infração de trânsito. 
B (    ) A manobra realizada é permitida e não há infração administrativa. 
C (    ) Houve infração gravíssima de trânsito. 
D (    ) Houve infração média de trânsito. 
E (    ) Houve infração leve de trânsito. 

 
 

QUESTÃO 29 
De acordo com as categorias de habilitação, é correto afirmar que:  

A (    ) A categoria B é para condutor de veículo motorizado de duas ou três rodas. 
B (    ) Para habilitar-se na categoria E, é necessário estar habilitado no mínimo há três anos na categoria C. 
C (    ) Para condução de veículos de outra categoria, não exige a realização de exames complementares exigidos para 

habilitação na categoria pretendida. 
D (    ) Para habilitar-se na categoria D, é necessário estar habilitado no mínimo há dois anos na categoria B ou no mí-

nimo há um ano na categoria C. 
E (    ) A categoria D é para condutor de veículo motorizado de duas ou três rodas. 


